

清明小长假

全市图书馆文化惠民 8743 人次

□记者 王晨

本报讯 为满足广大市民清明假期的阅读需求,市图书馆在清明假期为读者精心准备了丰富的服务资源,使图书馆成为了广大市民“休闲、读书、充电”、享受文化盛宴的好去处。据统计,清明假期全市各公共图书馆入馆人数共计 5188 人次,文化惠民活动参与人数达 8743 人次。

记者了解到,周口市各公共图书馆在节日期间努力做好读者服务工作,坚持清明假期图书馆正常开放。在严把疫情防控工作的同时,保证市图书馆总馆和中心城区 8 座智慧图书馆正常开馆。

清明假期,全市各公共图书馆共举办线下活动 23 场,其中,周口市图书馆举办了“读书沙龙”“青少年智慧空间体验”活动;淮阳区图书馆举办了“缅怀先烈 分发读书”主

题阅读活动;商水县图书馆举办了“文化讲坛”“少年国学班”活动;川汇区图书馆举办了“读红色书籍 缅怀革命先烈”“读党史传承红色基因”“全民阅读进社区”活动;太康县图书馆举办了“书香飘万家亲子阅读活动”“公益亲子阅读,诵读《诗经:小雅天保》”“诵读经典 书香家庭——传统文化传习讲座”活动;扶沟县图书馆举办了“桐丘·读经班”“桐丘故事会:美丽中国从家乡出

发——《福建正在说》”活动。各馆的活动内容丰富,各具特色。

记者了解到,清明假期全市公共图书馆举办线上活动 20 场。具体有“数字阅读推广”系列活动、“让阅读有声音——清明节专题数字资源推荐”、“建党 100 周年红色主题《火种:寻找中国复兴之路》专题资源推荐”、“川汇解放战争时期英烈人物网上展览”等,内容丰富有趣的活动激发了广大读者的参与兴趣。③7

胸怀赤子心 情洒驻村路

王新奇先进事迹
巡回报告会落幕

□记者 窦娜

本报讯 “他用自己的生命诠释了一个新时代的好党员、好扶贫第一书记,我们要以他为榜样,学习他听党指挥、忠诚履职的政治品格,迎难而上、直面挑战的担当精神,爱岗敬业、无私奉献的党性觉悟和干事创业、为民服务的公仆情怀。”4 月 6 日,在聆听完最后一场王新奇同志先进事迹巡回报告会后,国网商水供电公司五级职员郭雪峰激动地说。

为认真学习贯彻全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,号召干部员工向王新奇同志学习,3 月 23 日起,国网周口供电公司陆续在各县市区举办王新奇同志先进事迹巡回报告会,引起了强烈反响。

王新奇,生前为商水县平店乡刘大庄村第一书记、国网商水供电公司发展建设部主管。自驻村帮扶以来,他引导村民调整农业种植结构,大力开展水果、蔬菜大棚等经济农业;依托扶贫车间发展渔网、服装加工等“巧媳妇工程”,让村民在家门口就业致富。2017 年,刘大庄村在全乡率先脱贫。2020 年 10 月 14 日凌晨,王新奇突发心脏病,倒在了他奋斗了 5 年的帮扶村。

“她含着泪水仔细地看、轻轻地摸,把证书和奖章放好,流着泪和我说‘你二哥也没有做什么呀,只是干了他该干的活儿,国家和国网给了他这么高的荣誉,他这辈子,值了!我为有他这样的孩子感到骄傲!’”“我的老伙计,好兄弟,他永远地走了”……报告会上,王新奇同志的妹妹王小强、商水县平店乡刘大庄村原党支部书记贺文亮、刘大庄村小学校长王志员、国网商水供电公司派驻刘大庄村扶贫工作队员付俊峰、国网商水供电公司员工孙雨薇分别从亲人、同事和帮扶对象的角度追忆王新奇生前的点点滴滴。

感人的事迹、动人的细节、生动的语言,深深打动了在场的每一位听众,每每讲到动情之处,所讲所听之人无不潸然泪下。

“这次巡回宣讲既是思想上的洗礼,也是对王新奇同志思念的寄托,歌颂了如王新奇同志一样千千万万电网扶贫者的赤子之心。荣誉来之不易,责任重如泰山,我们要把开展向王新奇同志学习的活动与深入贯彻全国脱贫攻坚总结表彰大会精神紧密结合起来,与建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业紧密结合起来,与切实巩固拓展脱贫攻坚成果、服务乡村振兴紧密结合起来,与号召广大党员干部职工做新时代合格党员紧密结合起来,全力为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接做好电力支撑,在绘就乡村振兴周口壮美画卷中展现国网担当。”国网周口供电公司副总经理张浩表示。②8

□见习记者 李洁

本报讯 清明假期,国内疫情防控形势向好,清明小长假期间,我市旅客探亲、祭祖、踏青等出行需求增加,高铁周口东站采取多措并举,确保旅客出行安全有序。

“请各位旅客戴好口罩,配合测量体温。”4 月 3 日 7 时,高铁周口东站进站口、候车大厅内,前来乘车的旅客络绎不绝,工作人员进行人流疏导。“清明假期,回

周的大部分是学生和周边上班族,对比五一假期,这三天的客流量还没有达到小高峰。”高铁周口东站工作人员说。为强化验证安检,针对大客流列车、时间间隔短的列车,动态制订盯控方案,采取多人上岗,负责宣传引导旅客在指定位置排队候车,密切关注站台重点旅客及婴儿车、行李箱等人的动态情况,确保旅客有序进出站台。

该站按照“二三二”的站位分

布盯控人员,有序疏导进站旅客,并开通“急客通道”,针对老年人及脱网人群的购票、乘降提供服务,确保进站线的畅通。同时为防止旅客下错站台,检票口按照“金三角”站位把控检票秩序,动态调整开检时间,防止旅客错排队影响进站速度。老人、幼童密集时,为确保旅客进出站口安全,工作人员以当班为主、值班干部和帮办人员为辅,补强站台力量,盯牢站台风险点。③7

中心城区街头
灌木集中“理发”

□记者 孙靖

本报讯 4 月 6 日下午,中心城区七一路、大庆路等路段,我市园林工人对路边灌木进行修剪。近期,园林工人抓住黄金时间,对中心城区绿化带、行道树及其他植物展开精细化修剪养护,进一步促进植物良好生长,提升城市绿化水平。

记者在现场看到,园林工人用修剪机器对路边的红叶石楠、金叶女贞、黄杨等植物进行修剪。工作人员付师傅介绍,春季对植物进行修剪,不仅是为了植物更好生长、美化街道,同时,通过修剪,使行人及车辆驾驶员的视野更开阔。

据了解,春季是苗木养护管理的重要季节,春季养护一方面可以减少植物的损耗,控制植物一年的长势,另一方面,通过去除枯枝、病残枝等,增加树木的通透性,提高苗木的抗病虫害等的能力,同时也是提升绿化植被养护质量、保持绿化景观高颜值的关键时期。

市城管局相关负责人介绍,下一步,他们将继续开展春季养护作业,重点开展水肥管理、病虫害防治、精细化修剪等工作,确保植物春季返青,为全年植物生长奠定基础。同时,加大对城区道路绿化提升力度,精细化打造一草一木,着力提升绿化品质,巩固绿化成效。



4 月 6 日,中心城区七一路跨沙颍河大桥工程施工现场,工人们正在有序工作。七一路跨沙颍河大桥工程是七一路东延项目中的桥梁工程,是周口中心城区跨度最大的桥梁。该工程完工后,将给市民通行带来极大便利。

记者 孙安平 摄



4 月 4 日清晨,周口公园内,健步走爱好者身着红衣,迈着矫健的步伐,在鲜花绿叶中穿行,成为公园一道靓丽的风景。②7

记者 高洪驰 摄